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in lumina sarcinilor trasate de In înt
tovarășa! NICOLAE CE A tJȘESCP

Conferinței pe țară a președinților 
consiliilor populare

Gospodăriile anexă — importantă sursă de 
realizare a programului de autoaprovizionare

Mecanizarea tuturor lucrărilor pînă la abataj 
duce la folosirea complexelor cu bune rezultatecea mai •de cărbu- din țară.Mina Lupeni, mare furnizoare ne pentru cocs dispune de o bogată zestre tehnică, a cărei valoare numai la ’mecanizate, combine abataj și de înaintare ridică la aproape un liard și jumătate de

complexele de se milei. Cît de eficient este folosită această zestre tehnică, am aflat la mină din discuțiile purtate cu cadrele tehnico-inginerești, din conducerea întreprinderii. Situația lunii ianuarie este în general bună. Sarcinile planificate pe cele nouă complexe t care se află în funcțiune au fost realizate în proporție de 100,7 sută, prin depășirea ductivității muncii 200 kg de cărbune pe post
la

pro 
cu

Strădanie 
în abatajeCinci întreprinderi niere — Lonea, Petrila, trila-Sud, Vulcan și roșeni — au extras, preună, în ziua de 23 bruarie, 665 tone debune suplimentar sarcinilor prevăzute.• Cel mai mare spor l-au raportat minerii de la Paroșeni. Utilizînd Ia parametri ridicați .utilajele moderne din dotarea minei, ajungînd, pe această cale, la realizarea unor productivități superioare celor planificate, minerii din sectoarele de producție au majorat la aproape 6000 de tone cantitatea supil- acesteide cărbune extras mentar în cursul luni.• Din Estul Văii consemnăm Jiului _____________ revirimentul ' .puternic înregistrat de colectivul minei Petrila. F’aportînd, in zilele de 22 și 23 februarie, 1030 tone de cărbune extras peste prevederile de plan, întreprinderea nu numai că a recuperat în întregime restanța acumulată, ci a reușit să realizeze o depășire de .368 tone de cărbune.• De reținut Că producția de cărbune extrasă suplimentar în februarie de către întreprinderile miniere amintite, cărora11 se adaugă și Î.M. Uri- cani, totalizează peste12 600 de tone. (Gh. O.)

La nivelul formațiilor de lucru, care exploatează aceste utilaje, nu toate brigăzile au rezultate superioare sarcinilor de plan. Cele mai bune realizări le-au înregistrat mi-
ZESTREA TEHNICĂ 
folosită eficient Inerii din brigada condusă de Constantin Popa și Matyus Laszlo, primul cu un plus de 8000 tone, iar al doilea cu aproape 12 000 tone de cărbune peste plan, ambele cu productivități superioare lor cu 4 tone de pe post. Sarcinile de plan realizate integral portau șl minerii din bri- Foto; Gh. OLȚEANU

sarcini* cărbunele ra

Mineri din schimbul lui Ludovic Săbăuan, brigada lui Constantin Ștefureac, de la IM Fa- rOșeni.Dorin GHEȚA(Continuare in pag. a 2-a)

Motivele invocate nu pot justifica 
lipsa răspunderii de a munciDeși tnina Lonea obține lui de conducere de mai mulți ani rezulta- vă și comitetului te bune în procesul de ex- tului, pentru fracție a cărbunelui, lizîndu-și șidepășindu-și lunar sarcinile planului, în mod paradoxal există în acest harnic colectiv și o serie de... oameni, care sfidează pur și simplu forturile depuse, ția muncitorească specifice minerilor din I lipsind nemotivat de programul de lucru.Preocupările comitetului de partid, ale organu-

rea.

e-abnega-Lonca,! la

în con- 124,3 înde- un posta-

gada lui Constantin Ene, formație care după numai două decade din această lună și-a depășit prevederile de plan cu 2200 tone de cărbune, iar productivitatea muncii planificată, cu aproape 2 tone de cărbune pe post.O altă brigadă cu sarcinile de plan realizate prima lună este cea dusă de Petru Ursu: la sută proporție de : plinire a planului și plus de 2 tone pe la productivitate. In ceastă lună, însă, situația s-a schimbat, brigada ră* mînînd suB prevederile de plan.

colectî- sindica- curmarea unor astfel de apucături, 
JUDECATA MUNCITOREASCĂstrăine valorilor morale promovate de societatea noastră, se materializează cu consecvență în acțiuni ferme, menite să a- sigure o mobilizare e- xemplară a tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea obiectivelor stabilite prin contractul colectiv de muncă. Recent, ; îm-

Sarcinile ce revin municipiului nostru, din planul de dezvoltare economico- socială în profil teritorial, impun o preocupare constantă din partea tuturor factorilor de răspundere, pentru accentuarea laturilor calitative și, în mod deosebit, în domeniul nivelului de trai al lației. Pornind de la cesitatea asigurării condiții de muncă și viață dintre cele mai bune, consiliile populare municipal, orășenești și comunale și-au intensificat preocupările pentru 

popu-ne- unor de

preună cu redacția ziarului nostru, factorii de răspundere de la mina Lonea au organizat, o nouă „judecată muncitorească", la care au fost chemați aproape toți cei care absentează nemotivat de la programul de lucru. In prezența tovarășilor Ilie Pă- ducel, secretarul comite-
C. GIÎEORGIIE

(Continuare în pag. a 3-8) 

dezvoltarea surselor locale de realizare a programului de autoaprovizio- nare. In acest sens, „o latură importantă a activității noastre— ne spunea îng._ agronom Eugenia Ga- broveanu, de la sectorul agricol al Consiliului popular municipal — o constituie dezvoltarea și consolidarea gospodăriilor a- nexă. de pe lîngă unitățile economice și consiliile populare și, în mod deosebit, cele de la unitățile cu consum colectiv".In anul trecut, In acest sector de activitate s-au
Mobilă deColectivul de muncă al secției de mobilă din Livezeni a încheiat prima lună a anului rapor- tînd îndeplinirea în proporție de 100,1 la sută a sarcinilor de demaraj bun ce ca, și în planul să fie xemplar. Precizînd Ceasta, maistrul Constantin Gurlup, șeful secției, ne-a relatat că, în februarie, beneficiarilor din țară le-au fost trimise 50 de garnituri de

plan. Un care va fa- februarie, realizat e* a-

Pe urinele sesizărilor oamenilor muncii
Comisii de recepție care 

nu-și fac pe deplin datoriaIn ultimele zile, la redacție am primit mai multe sesizări ale oamenilor muncii pe aceeași temă : apartamente noi, recent date în folosință nu pot fi locuite, fiindcă nu dispun de utilitățile prevăzute în proiect. Iată ce ne-a relatat, bunăoară, cetățeanul Costică Veropoi, lăcătuș la l.M. Livezeni, căruia i-a fost repartizat apartamentul nr. 8, de pe scara I a blocului E6, din cartierul Aeroport Petroșani: „De la începutul lunii februarie, de cînd ne-a fost repartizat apartamentul nu mă pot muta împreună cu familia, deoarece lipsesc utilitățile. Demersurile noastre la' con- ștructori au rămas nerezolvate. Constructorii zic că apartamentele din bloc au fost predate în regulă, beneficiarului. Tn ziua de 

făcut progrese considerabile. Gospodăriile anexă au fost dezvoltate și modernizate, sporind substanțial aportul lor la a- sigurarea consumului colectiv. De asemenea, au fost înființate noi gospodării anexă pe lîngă consiliile populare municipal și orășenești, activitatea de creștere a animalelor în cadrul acestora cu- noscînd o puternică amploare în toată complexitatea ei. 1 c
Gheorghe CHIRVASA(Continuare în pag a 2 a)

calitatemobilă „Sarmis", urmînd ca, pînă la încheierea, lunii, centrelor de prezentare și vînzare a mobilei să le fie expedia-tS alte 50 de garnituri de același tip, dormitorul „Sarmis" fiind deosebit de apreciat și solicitat.In efortul de a asigura permanent o calitate superioară produselor rea- ■ lizate în secție se remarcă formațiile de muncitori conduse de Andrei Moldovan, Petru Eva și Nagy Ludovic. (Gh.O.)

22 februarie am fost Ia ghișeul „contracte" al CDEE Petroșani și am solicitat să mi se monteze contorul. Am fost refuzat pentru motivul că... blocul nu e recepționat, legal. Iată de ce m-am adresat redacției cu speranța că lucrurile se vor clarifica. Sîntem în aceeași situație toți cei 24 locatari care am primit apartamentele pe scara I. Pînă cînd să așteptăm să ni se asigure măcar energia tricăPornind pe Urma rii, constatăm căE6, la fel cu celelalte din acel ansamblu de noi locuințe este frumos finisat în exterior. Maistrul Constantin MihăiescU, sub co-STRAUȚ

elec-sesiză-blocul

(Continuare tn pag. a 2-a)
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Unități de învățămint — model in 
Valea Jiului

Mecanizarea tuturor lucrărilor

Sau anunțat, de curînd, rezultatele întrecerii socialiste, organizată de Inspectoratul școlar județean între unitățile de învățămint. Din Valea Jiului, Liceul economic și de drept administrativ a obținut locul I, Școala generală nr. 6 Petroșani s-a clasat pe locul al doilea, iar Școala generală nr. 1 Lupeni pe locul al treilea. Grădinița nr. 5 din Vulcan a obținut o mențiune.■ LICEUL ECONOMIC ȘI DE DREPT ADMINISTRATIV a fost ’ răsplătit pentru rezulta- “ tele bune și foarte bune Obținute de cei peste 700 de elevi, îndrumați de 23 de cadre didactice • Planul economic al organiza- i ției U.T.C. a fost realizat ? în proporție de 200 la sută ț «La concursurile jude- i țene pe discipline de în- J vățămînt și meserii 
1 s-au remarcat elevele I- 
i leana Mafiei, Lenuța i Boloha, Angelica .Gore,> Terezia Vlad și Ana Po- 
1 rav • Au fost apreciate,> de asemenea, comunică- ț rile științifice ale eleve- V lor Marinela Suciu, Ma- ? ria Asztalos, Vasilica Pa- J VOI, Terezia Vlad și Iu- | liana Tudorică • Și ca- i drele, didactice Georgeta J Sterca, Adela Țurceanu, ț Margareta Paszternak, i Constantin Mazilu și1* alții au participat și au obținut rezultate bune la sesiunile de comunicări științifice • In cadrul

Festivalului național „Cîntarea României", liceul a obținut locul I și titlul de laureat prin corul de voci egale și locul ăl doilea pentru formația de teatru • Un echipaj al liceului a obținut locul I pe țară la complexul de pregătire sportivă și PTAP • In concursurile sportive la nivel județean s-au remarcat elevii Cristinel Mărciue, Dănuț Pavel, Cristian Lovaș, Floarea Petroi și Gabriela Bogdan, îndrumați de prof. Doina Țopescu.■ ȘCOALA GENERALA NR. 6 PETROȘANI a obținut, în anul școlar trecut, 17 premii și mențiuni la concursurile pe discipline de în- vățămînt • Cele mai bune rezultate au fost realizate de elevii Marius Troia, Mihaela Nimir- ceag. Cătălin Mitran, Cecilia Mureșan, Ana Maria Oliver, Laura Neuhof f, Adelina Brașova-

nu, Mihai Pavel și Răz- van Hie • Cadrele didactice ale școlii au participat cu 17 lucrări la sesiunile de comunicări științifice și la concursul „Creativitate și eficiență în învățămint** • Cele mai bune lucrări ău fost realizate de prof. dr. Va- sile Goran, profesorii Constantin Pavel, Maria Săulescu, Maria Enache,' Maria Ingustu, Maria Fritch, Dorina Dragotă, Angelica Meștecănean și învățătoarea Dariana David • Formațiile de teatru, brigadă artistică și montaj literar-muzical- coregrafic ale elevilor școlii au fost răsplătite cu premiyl I și titlul de laureat JDouă unități de învă- țămînt model. Activitateaj plină de pasiune și dăruire a cadrelor didactice, a elevilor acestor școli a făcut ca răsplata să fie pe măsura eforturilor. De aceea merită să se mîndrească — și e- levii și dascălii lor — cu premiile cîștigate, dovadă a prestigiului de care se bucură învățămîntul Văii Jiului, a calității procesului instructiv-educatîv.Mircea GILORTEANU

\ / (Urmare din pag. T)Celelalte brigăzi care exploatează; complexe de tăiere și susținere mecanizată și-au realizat sarcinile în proporții cuprinse între 77 la sută și 31 la sută.— Brigăzile din abatajele echipate cu complexe de susținere și tăiere mecanizată, din sectorul IV, au avut probleme din cauza fluxurilor de transport din cadrul sectorului — ne spunea președintele c.o.m. Vasile Rusu, care preciza: „Ne vom strădui să avem cîțe 12 complexe în funcțiune. Avem , întocmite planuri de măsuri și programe de activitate speciale pentru folosirea mai eficientă a complexelor mecanizate, pe care le vom aplica întocmai, pentru că nu sîn- tem mulțumiți cu rezultatele obținute, chiar dacă în lima ianuarie ne-am realizat sarcinile pe com

plexe. Prețul de cost a fost depășit cu 24 lei, iar amortismentul cu 29 lei pe tona de cărbune extras". ■ A;Un alt interlocutor, directorul tehnic electromecanic ing. Tiberiu Suciu, preciza la rîndul său. „Ne încadrăm în nomenclatorul care reglementează punerile în funcțiune, reciclările, reviziile și reparațiile complexelor mecanizate. Productivitățile slabe realizate la Unele complexe nu se datoresc, în general, utilajului. Noi va trebui să intensificăm mecanizarea și la celelalte activități care Concură la mai buna folosire a complexelor. Exemplu îl constituie mecanizarea transportului prin introducerea instalațiilor de monorai. Sînt necesare dispozitive de mică mecanizare cum este cazul mo- nocablurilor cu lanț calibrat foarte utile și ușor de manevrat în spațiile din

subteran. La rîndul nostru, va trebui să intensificăm acțiunile de pregătire a forței de muncă necesară în abatajele mecanizate**.Prin urmare, la Lupeni, sînt preocupări statornice pentru o folosire cit mai eficientă a mecanizării, și mai ales a complexelor de susținere și tăiere mecanizată, dar rezultatele nu. sînt la toate formațiile de lucru la nivelul dorit. Avem însă convingerea că prin aplicarea cu hotărîre a programelor întocmite de conducerea colectivă a întreprinderii, rezultatele vor fi mult îmbunătățite și trebuie să fie astfel pentru că altfel sarcinile planificate Ia producția de cărbune ex- tras vor fi îndeplinite cu greu. Dar asupra aspectului îndeplinirii programului de măsuri amintit, vom reveni.

Gospodăriile anexă -4 
importantă sursă de realizare 

a programului de 
autoaprovizionare

(Urmare din pag. 1)Prin măsurile aplicate, la nivel de municipiu, în momentul de față s-a a- juns la un efectiv de porcine în gospodăriile anexă de 1053 capete, care reprezintă o importantă resursă de realizare a programului de autoaprovizionare în profil teritorial, contribuind la creșterea calității hranei servite în cantinele cu consum colectiv.Continuînd și în > acest an, pe o treaptă superioară dezvoltarea acestor ■ gospodării, în municipiul nostru se pune accent pe sporirea efectivelor, pe crearea condițiilor necesare consolidării acestora și creșterea aportului lor' la asigurarea necesarului de carne pentru unitățile economice. In acest sens, sarcinile anului 1988 prevăd sporuri considerabile în toate gospodăriile anexă, numărul de capete de porcine ce se preconizează a se atinge la sfîrșitul a- nului fiind de peste 1800. In acest context, se prevede creșterea numărului

de porcine la toate gospodăriile anexă, precum și extinderea și sporirea e- fectivelor la gospodăriile de la IUMP, recent înființată, de. la Liceul industrial minier Petroșani și a celor de pe lingă consiliile populare municipal și orășenești. Ținînd cont de realizările de pînă a- cum, de aportul pe care acestea ÎI au în asigurarea fondului de carne pentru consumul colectiv se impune ca și pe lingă celelalte unități economice să se dezvolte asemenea gospodării care să contribuie mai mult la îmbunătățirea consumului colectiv din municipiul nostru. De altfel, această sarcină, trebuie generalizată la toate unitățile cu consum colectiv, căci, chiar dacă nu s-a moștenit o oarecare tradiție locală, rezultatele de-pînă acum ne dau garanția deplinei reușite, iar aportul acestora Ia realizarea programului de autoaprovizionare este de un reăl ajutor pentru noi toți.

Echipa de lăcătuși condusă de Stefan Petzl, de la IPSRUEEMP, o formație de lucru cu mulți tineri în componență, dar apreciată pentru lucrările ce Ie execută.Foto: Gh. OLTEANU
fiii

Comisii de recepție care nu-și fac pe deplin datoria
(Urmare din pag. 1)ordonarea căruia s-au construit blocurile respective, ne confirmai „Toate apartamentele au fost văzute de comisia de recepție și au fost predate beneficiarului, fără probleme. Sînt recepționate și lucrările — utilități. Blocurile dispun de canalizare, apă caldă, încălzire și apă rece. Dar la E6 și E5, într-adevăr, nu e făcut branșamentul la energia electrică. Să-și facă oamenii contracte și li se va livra energia e- lectrică". Negăsind la punctul de lucru procesele verbale de recepție, ne-am

adresat tovarășului ing. Mihail Radu, inginer șef al Antreprizei construcții montaje Petroșani. Ne-au fost arătate procese verbale, în bună regulă, semnate de... comisia de recepție. Concluzia ? Constructorii și-au făcut datoria I Aprofundînd analiza, punîndu-ne în ipostaza noului locatar, ne adresăm tovarășului ing. Andrei Samuel, șeful CDEE Petroșani, care ne-a relatat: „Deși prin decizie a Consiliului popular județean Hunedoara se prevede clar să fie invitat și un reprezentant al CDEE la actul de recepționare

a noilor blocuri, în ultimul an de zile comisiile de recepție au acționat fără prezența noastră. Să luăm exemplul blocului E6. Nu sînt montate cir-cuitele. Siguranțele sînt numerotate, așa cum se prevede în proiect. De multe ori nu se folosesc
nu

materialele electrice prevăzute. în proiect, ci înlocuitori de diferite improvizații. Practic, nu putem autoriza și efectua legalbranșamentul în astfel decondiții. De luni de zile ne confruntăm cu aceeași situație, care ne duce laexasperare. Chiar azi am primit și noi mai multe

reclam ații de Ia locatarii noilor blocuri, cu rugămin- > tea de a li se face branșamentul. De regulă, în cele din urmă cedez rugăminților cetățenilor și sînt ' nevoit șă fac, la rindul meu, improvizații nu top- . mai legale, pentru a asigura oamenilor energia e- lectrică necesară".Concluzia e clară. Și sperăm să ajungă și la... comisiile de recepție, care au obligația de a fi complete, cu adevărat reprezentative, așa cum prevăd normativele, pentru a nu mai semna procese verbale de țnîntuială I

I
I.........Ilă a oariîenilora prilejuit colei-------| lialei OJT PetroșaniI motiv justificat de satisfacții: planul general de■ activitate turistică al fi- . lialei a fost depășit cu 2,7 
I milioane lei. O reușită ce 
I are la bază depășirea pla- 
I nului de excursii Interne

BILANȚUL unui an, respectiv’ 1987, evaluat recent in adunarea genera- muncii, a prilejuit colectivului fi- .. . . _ 1 un

» MM MM MMM MM IMMM - i JM cu 25 la sută, iar a planului de cazare la Hotel „Petroșani** cu 11 la sută.GRAFICA. Prodigiosul artist amator din Vaiea
cursul este rezervat spor- de incintă de la mina Lu- peni. In actuala i_ chioșcul dispune de spațiu dublu față de Jiului, ing. Eliodor Mihăi- zilei de naștere, și a pes- tului de la Spitalul orășe- avut înaintea reparațiilor, leanu, de la I.M. Cîmpu te două decenii de muncă nesc Lupeni. luinNeag, membru al cer- plină de dăruire, colectivul cului de artă plastică îi urează „La mulți anii" „Paleta" Lupeni, este prezent cu lucrările sale din această săptămînă în Cluj-Napoca. Sala de expoziții a Casei Armatei din marele centru cultural transilvănean găzduiește lucrările apreciatului nostru grafician. r - ■■ ■

„SARBATORITUL SAP-ȚAMINII" la mina Lupeni tivilor din rîndul persona- este un miner șef de bri- lului medico-sanitar din gadă vrednic din sectorul municipiu și este organi- I: Ioșif Benko. Cu ocazia ' zat de comitetul sindica-
și noi succese. IN PARING, o altă competiție de schi: tradiționala Cupă „Hidromin**. Competiția se va desfășura duminică și este deschisă tu-

APEL. La redacțieformă, ^ost adusă o rolă pentru un cel
O INTIMPLARE plină de învățăminte din Retezat este redată în pagina „Dialog" a revistei „România pitorească" din această lună. Genericul relatării este semnificativ: „Cum

calculator, găsită în Petroșani, de cetățeanul Kovacs Martin, muncitor la I.M. Lupeni. Păgubașul se poate prezenta, pentru a o ridica la administrația ziarului. (Gh. O.)CUPA „SANATATEA". Pîrtia „slalom" din masivul „Straja" va găzdui turor categoriilor de vîrstă. sîmbătă a doua ediție a IERI g_a redesch.St după _concursului de schi dotat ample lucrări de renovare arată viața, dacă e privită cu Cupa „Sănătatea". Con- și reamenajare,' chioșcul o dipă, de sub gheață".
Rubrică realizată deDan STEJARU
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Preocupări pentru educarea multilaterală 
muncitoarea tinerelorplinei, obiectiv pentru realizarea căruia colaborăm bine cu sindicatul din întreprindere, sîntem consecvent sprijinite de conducerea administrativă. Roadele conjugării eforturilor: scăderea continuă a absențelor nemotivate și a numărului de zile de concediu medical".

„Fiecare muncitoare eU experiență in producție are ca sarcină să supravegheze și să îndrume primii pași pe drumul afirmării în muncă, în viață ai tinerelor nou încadrate în întreprindere". Cuvintele aparțin Elenei Chela- ru, președinta comisiei de femei din întreprinderea de tricotaje din Petroșani și exprimă principala preocupare a organizației de femei din unitate, formarea tinerelor pentru muncă și viață. „Pentru atingerea acestui obiectiv, a continuat interlocutoarea, am adoptat un stil de muncă direct, de la om periodic care vizează edu- la om. Problemele cu se confruntă tinerele poț ldsa indiferente muncitoarele, maiștrii inginerii din apropierea lor. Mă refer la integrarea tinerelor în producție, la educarea lor în spirit muncitoresc. Urmărim continuu creșterea răspunderii tinerelor muncitoare față de propria lor activitate. De asemenea, urmărim continuu întărirea disci-

femeile, mai ales tinerele, mame sau viitoare mame pun întrebări, primesc sfaturi competente legate de viața de familie, de creșterea copiilor. Femeile din întreprindere sînt totdeauna receptive la nou, activitățile organizate ocazia Mărțișorului, i lei de 8 Martie, a Zilei
la ! CU a zi-

(Urmare din pag. I)

care nu peȘi

meditațieIată o nedumerire „de ansamblu", cum s-ar zice. Chioșcul cu pricina este amplasat în incinta celei mm mari întreprinderi e- conomice a orașului. Pe la alte întreprinderi miniere, micile chioșcuri eU care s-a început comerțul de întâmpinare au devenit pînă astăzi adevărate unități alimentare cu un profil complex și cu aprovizionare ritmica'. E adevărat, chioșcul e departe de oraș. Dar, și cerințele cumpărătorilor sînt mai' mult decît firești. Și -A a- tunci, ce facem ? Poate, aducem mina mai aproape de oraș ?! •Ion MUSTAȚĂ

de cele mai ale întreprinde-Departe mari griji rii comerciale din localita- din ne-a ne- fost sărăcia
tractele și a fi la înălțimea exigențelor partenerilor, muncitoarele rămîn și după program să lucreze în schimburi prelungite, â- vem datoria să le venim și mai mult în ajutor, inclusiv în gospodărie. Prin strădania conducerii întreprinderii noastre și a ICSA și AP, mult așteptatul bufet de incintă s-a deschis de la 15 ianuarie. Dar lucrurile nu trebuie Ar fi bine ca aprovizionarea cu produse alimentare a acestui bufet să fie îmbunătățită. Se poate gama produselor’ preparate, tip gospodina, astfel îneît o muncitoare, după încheierea programului să-și poată cumpă- 1 ra multe din cele necesare gospodăriei de aici, fără a mai pierde timpul pe la alte magazine din oraș".Total de acord, mai a- les că, multe dintre femeile încadrate aici au copii sub trei ani ca vîrstă.

Din activitatea comisiilor de femei să se reducă la atît.Acest sprijin direct dat producției este completat de acțiunile organizatecația multilaterală â muncitoarelor. Viața în colectiv capătă astfel o puternică trăsătură educativă, întreprinderea este nu numai școală a muncii, ci și un focar de cultură socialistă. Lunar au loc întîl- niri cu juristul unității, unde se dezbat probleme de legislație aPeriodic sînt organizate în- tîlniri cu medici, undemuncii.

copilului, a altor prilejuri, manifestări cu caracter cultural pe care le-am regăsit prinse și în planul de muncă pe care comisia și l-a propus în acest an.„Ne străduim să facem cît mai multe pentru muncitoarele noastre, să le u- șurăm pe cît posibil munca, să venim în sprijinul rezolvării unor probleme de ordin social. Trebuie să reținem că, dată ponderea exportului producția noastră, deseori, pentru a ne pecta angajamentele,

lărgi semi-
ra multe din cele re gospodăriei de

fiind în cînd

te, chioșcul alimentar incinta minei Vulcan stîrnit, recent, cîteva dumeriri. Prima, a determinată deproduselor: biscuiți, cîteva sardele, ceva sucuri... A doua, de organizarea sălii: jumătate destinată e ocupată de ambalaje ; stive înalte de navete cu sticle goale lingă care te simți atît de copleșit, xfci fine, cea de-a treia nedumerire este explicată de primele două: cumpărători puțini I Dar, cîți să fie la... atîta marfă ?

din încăperea cumpărătorilor

post. Dar beneficiase masă gratuită, de traiul Nicolae în cămin etc. Intransigen- spune con-„Cu ___  .____ ., n-avem de ce să fim indulgehți, își merită din plin pedeapsa" — afirmă Nicolae Go-
tului de partid,Golea, președintele comitetului sindicatului, Iosif Bodesc, secretarul comitetului U.T.C., Maria Boghead și alte cadre de conducere de la nivelul sectoarelor și brigăzilor de producție s-a analizat cu lea. In fața judecății fermitate și intransigență. muncitorești au dat soco- muncitorească situația „penibilă" a unora care încă nu au înțeles necesitatea prezenței lor, zi de zi, la lucru. Nu au înțeles că prezența lor la lucru înseamnă tone de cărbune în plus, înseamnă cîștiguri suplimentare, înseamnă condiții de trai pentru ei și pentru familiile lor, înseamnă satisfacția copiilor de a se mîndri cu părinții lor. Iată pe cîțiva dintre cei incriminați de faptele lor, dînd, din „colț în colț", în fața

ța colectivului își cuvin tul: desfacerea tractului de muncă, asemenea oameni,
teălă și. Gheorghe Oliescu, sectorul II, Sorin Rudea- nu, sectorul III, Sorin' O- badă, sectorul II, despre care Marja. Boghean afirmă: „Nu-i prima oară cînd discutăm cu el, de fiecare dată se angajează să nu mai facă nemotivate", Constantin Rotaru, sectorul II, Vasile Burac, sectorul V, Adrian Alboiu, VI-B, Claudiu Plugariu, sectorul I și alții. Mulți dintre ei părinți, oameni care trebuie să întrețină copii, familii numeroase.

- x
De ce lipsesc diaîilmele ?unitățile de librărie din Petroșani, un proiector pentru diafilme. „Azi (I februarie 1988 — n.n.), aaț putut să cumpăr un asemenea aparat, produs .de. Cooperativa Tehnome.tali-' " ea Arad, spune cetățeanul. Am plătit pe el '"'212' lei, și m-am gîndit să-i fac o bucurie nepoțelului meu Vasilică. Numai că nu cred că-1 va putea utiliza, pentru că nu sînt diafilme".Intr-adevăr, și alți cetățeni ne-au sesizat a- ceastă situație: în librării nu pot fi procurate diafilme cu povești. Credem că factorii coordonatori din conducerea Centrului de librării Deva pot să rezolve, cu minimum de^e- fort, și această problemă.Gheorghe OLTEANU| Aspect din activita- tea noii linii de autoservire, alimentație publică, deschisă recent la Uricani.Foto: Al. TĂTAR

Intr-una din zilele trecute, s-a prezentat la redacție cetățeanul Mitică Gheorghiu, sectorul I al IM Ne-a istorisit că, de teva luni, a căutat,
miner în Dîija.H. ALEXANDRESCU

gll1®

o

fermității cu care sînt ju- Oameni lipsiți de cea mai decați. Ion Carpa, sectorul III — înregistrează, numai în luna februarie, 4 nemotivate. A apucat de mult pe calea : alcoolului. A fost mutat disciplinar aproape în toate sectoarele întreprinderii, dar fără rezultat. I s-a dat un ultim avertisment, după care... Marcu Erdoș, sectorul III, a fost primit în întreprindere deși avea 22 des- ... ,faceri de contract de mun. despre ei ? Iată că, ducînd o viață parazitară. Are pe luna februarie 4 nemotivate. Dănilă f Brînduș, sectorul IV — 9L -nemotivate. Are numai 19 ani. Nu știe ce să spună despre absențele înregistrate. I se dă o ultimă șansă, sub girul secretarului comitetului de partid sector, Aurel Negru, a rămîne în colectiv. ... colae Sidonoc din brigada fruntașă condusă de Iosif Bucur, are 7 nemotivate. Motivele invocate sînt de-a dreptul penibile: „n-am auzit ceasul", „am scăpat autobuzul" etc. Gheorghe Boghiu — 10 nemotivate în ianuarie, iar în februâ- . rie, pînă la jumătatea lunii nu prestase nici un

pe de Ni

elementară răspundere, față de familii, față de colectiv, „față de ei înșiși. Oameni care știrbesc prestigiul unui colectiv harnic și apreciat, cum este cel de la mina Lonea. Cum pot ei să privească în ochii ortacilor, după zilele în care nu s-au prezentat la șut ? Cum răspund ei în fața familiilor, a copiilor, care cunosc acum adevărul i cîteva motive de reflecție pentru aceștia, care trebuie să înțeleagă că nimeni nu este dator să manifeste clemență față de greșelile lor care lezează i colectivului. Intr-o tate a muncii, cum ’ este societatea noastră, ria elementară a fiecărui cetățean este de a munci. De a munci corect, onest, cu dăruire, societatea răs- plătindu-1 pe fiecare după munca prestată, cu retribuție, respect și condiții de viață superioare. ’ > Nu trebuie ujtat nici o "clipă dictonul ;,Nici muncă fără pîine, nici pîine fără-mun- •

sufe-bolnav, stare așa. sau

Cînd a intrat în redacție am avut pentru o clipă impresia că sc prăvălește. Suflul greu, paloarea feței, mersul anevoios ne creează impresia unui om rind. A unui omcu boala ajunsă în cronică. Dar nu este Omul este sănătos, mai bine zis era sănătos pînă acum cîteva săptă- mîni. Era un om în puterea, miner la Vulcan. Alături de ____taci, faptele sale de muncă erau dintre cele mai vrednice. Acum,, abia deplasează. Gînditor,
toată mina or-

recunoștința fată de părinți, tinere?pretenția ca fiul său să de- militar va însemna o ade- celcr vină miner. Mineritul e o vărată școală de educație ' meserie deosebită, care nu trebuie îmbrățișată de cei cărora nu le place munca. Dar a avut pretenția ca fiul său să devină un muncitor bun, acolo unde se va încadra. Să se poată mîndri și el, că oricare părinte, că și-a crescut bine fiul. Un părinte o- nest, harnic, muncitor, pentru care munca și familia au constituit două

în spiritul muncii, în spiritul responsabilității vice, pentru fiul său. Dar se vede că nu s-a lipit nimic de el. „Am crezut că înainte de armată este încă un copil. Și am zis să nu-1 forțez să lucreze, dacă nu vrea. M-am străduit să-i asigur o copilărie fericită — ni se confesează cu durere în suflet tatăl său. Dar nu mi-am

ci-

in teresul> socie-dato-

se a- bătut, cu vocea stinsă ne spune că abia a ieșit din spital. După 15 zile de spitalizare, venite așa, pe . neașteptate, într-o noapte în care somnul i-a " _ tulburat de lovituri grele de pumn, date fără milă de propriul său fiu. De copilul pe care l-a cut cu adevărată dragoste căile necinstei și ale vaga- și grijă părintească, du-i tot ceea ce i-â buit pentru a crește, urma școala și a trăi demnitate. A trăi într-un mod cinstit, corect, cîști- gîndu-și pîinea la școala muncii, într-una din în- , treprinderile; din Valea ; Jiului, N-a avut niciodată

turnată

fost
cres-

ori n-a său, Nelu Șinca, domiciliat în Vulcan, str. Republicii, bl. D9, sc. I, ap. 34, a a- pucat pe căi greșite. Pe
pasiuni ce de multe s-au confundat. Dar fost să fie așa. Fiul

dîn- bondajului, refuzînd să tre-
- a -în sa se! camuncească. Refuzînd : 

încadreze în meserie orice om. de bună credință al societății noastre în care munca reprezintă trăsătura esențială a omului. Nu a , muncit nici înainte ( de armată.. Tatăl său, loan Șinca, a sperat că serviciul

■ bănești necesare traiului. A luat bani de -Ia'" tatăl său care l-a înțeles o perioadă, pînă cînd nu i s-au mai dat.și-a ieșit din fire și a încercat să-i obțină forță. Prin forța pumnilor, folosită în seopuri prădalnice împotriva tatălui său. împotriva tatălui său și cu sprijinul celorlalți membri ai familiei, care au trecut de par- ' tea lui. De partea necinstei și a nemuneji. Contrar celor mai elementare norme de conduită civică și morală. Cum ai putut să dai în tatăl tău, fiu nerecunoscător, ce nu meriți a te numi fiu ? Nu te-a durut sufletul maltratîn- du-1 pe cel care și-a luat de la gură să te crească, să te hrănească și să îmbrace ? Unde ți-e cunoștința și datoria morală, omule, dacă, te poți numi așa ?George ARCAȘUN.R. Supunem dezbaterii publice și atenției organelor de stat acest ca», ieșit din limitele regulilor conviețuirii sociale, con-

Atunciprin

imaginat că și după armată va continua să vagabondeze. Bai mai mult, să fie ajutat și de mama sa". -Trist deznodămînt pentru o familie care își vede irosită investiția de suflet pusă în copiii săi. Căci, acest Nelu Șinca și-a bătut joc de tot ce a avut mai scump tatăl, mama, familia sa. Fuga de muncă, de responsabilitatea de a fi util societății i-au creat lui Nelu Șinca o a- trai tuturor normelor pro» devărată psihoză, accentuată și de lipsa mijloa-

tere

movate de societatea ridas'-- tră.
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Reuniunea miniștrilor afacerilor 
externe ai țărilor balcanicerii și ă raporturilor bună vecinătate, la(Ager-BELGRAD 24 , ..preș). — Trimisul Agerpres, Vasile Crișu, transmite: In Capitola RSF Iugoslavia au început miercuri lucrările reuniunii miniștrilor afacerilor externe ai țărilor balcanice. Iau parte miniștrii Albaniei — Reis Mălile ; Bulgariei — Petăr Mla- denov; Greciei — Karo- los Papoulias; Iugoslaviei— Budimir Loncear; României — loan Totu; Turciei— Mesut Yilmaz.Participanții ia reuniune au fost salutați de Lazar Moisov, președintelePrezidiului RSF IuȘd» slavia, care și-a expri- •mat convingerea că țările^ balcanice, fiecare în . modul său specific, definit de sine-stătător, și toate împreună sînt capabile să răspundă aspirațiilor și așteptărilor de pace și colaborare ale tuturor popoarelor balcanice. Vorbitorul a subliniat necesitatea ca reuniunea să contribuie la instaurarea unui climat nou în Balcani, la întărirea încrede-

A

de _____  _________ dezvoltarea legăturilpr de pi'ietenie între țările balcanice, între acestea și toate celelalte state.Au luat apoi cuvîntul miniștrii de externe ai - țărilor participante.
Mesajul adresat reuni

unii de tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, președinte
le Republicii Socialiste 
România, mesaj ascultat cu deosebită atenție și primit cu viu interes de' participanți, a fost Citit la începutul intervenției sale, de ministrul român al afacerilor externe.Lucrările reuniunii, care continuă joi, sînt prezidate de ministrul de externe al țării-gazdă.Președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, Lazar Moisov, i-a primit pe miniștrii afacerilor externe ai Albaniei, Bulgariei, Greciei, Iugoslaviei, României și Turciei care participă la reuniunea de la Belgrad..',

Anul aniversar al creării Comisiei ♦ 
Economice a O.N.U. pentru America Latină SANTIAGO DE CHILE24 (Agerpres). — Intr-o declarație făcută agenției Prensa Latina în anul aniversării a 40 de ani de la crearea Comisiei Economice a ONU pentru A- merica Latină (CEPAL), secretarul executiv al a- cestui organism, Gert Rosenthal, a apreciat că este necesară o dezbatere politică pentru adîncirea cooperării, determinării importanței rolului statului în economie și creșterii nivelului exporturilor. El a semnalat că în

cele 40 de țări membre ale CEPAL s-a înregistrat anul trecut o creștere economică de numai 2,6 la sută, cu un spor al produsului pe locuitor de aproape 0,5 la șută. Două treimi dintr-un grup de 20 de state din zonă se a- flă în recesiune de șase ani, 1988 putînd fi a șaptea perioadă consecutivă . cu tendințe economice în declin, în condițiile existenței unei datorii externe ce se ridică la 410 miliarde dolari.

PETRILA: Lucia, spaima! străzii.LONEA: Ultimul tren din Gun Hill.VULCAN: Pistruiatul, 
I —- Evadatul.LUPENI: Omul din La- Unirea: Drumul spre Rio; ramie.

Parîngul: Secretul lui URICANI: Călătorul cu Nemesis. cătușe.
FILMEPETROȘANI — 7 Noiembrie: In arșița nopții;

încadrează direct sau prin transferi
- mecanici mașini extracție
- miner pentru puțuri

Schimb de păreri bulgaro-turceBELGRAD 24 (Agerpres). — După cum relatează agenția BTA, ministrul afacerilor externe al RP Bulgaria, Petăr Mladenov, și ministrul de externe al Turciei, Mesut Yilmaz, au avut, la Belgrad, un constructiv schimb de păreri în probleme privind relațiile bilaterale și au semnat un protocol care oferă noi posibilități pentru dezvoltarea raporturilor dintre cele două

țări vecine. Documentul prevede crearea unui grup de lucru pentru pregătirea proiectului unei declarații referitoare laprincipiile bunei vecinătăți, prieteniei și cooperării bilaterale. Un al doilea grup de lucru se va ocupa de stabilirea unor măsuri concrete în vederea dezvoltării cooperării bilaterale în diferite domenii.

— tractorist
Condițiile de încadrare și retribuire sînt 

cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea 

nr. 57/1974.

nuității procesului de dezarmare, informează a- ' genția ADN.PROGRAM. Guvernul Republicii Sri Lanka a trecut la aplicarea unui amplu program social, al cărui obiectiv principal este crearea a 200 000 de locuri de muncă în diferite sectoare de activitate economică. Investițiile necesare pentru acest program se ridică la 50 milioane dolari.INTR-O DECLARAȚIE făcută la Nicosia agenției Taniug, noul președinte Gheorghios Vassiliou, a subliniat că viitorul său guvern va continua politica de nealiniere și neutralitate și va îndeplini un rol mai ac- . tiv decît plnă acum în cadrul mișcării de nealiniere. Pe de altă parte, el a apreciat că soluționarea prbblemei cipriote repre-

zintă cea mai importantă sarcină a mandatului său prezidențial.CONGRES. In orașulVictoria Falls din Zimbabwe se desfășoară Congresul federației minerilor din sudul Africii. Sînt dezbătute aspecte politice și economice ale situației din zonă. Partieipan- ții au relevat necesitatea intensificării luptei împotriva apartheidului în __ _______RSA, au subscris la ideea Rio de Janeiro, au instituirii unui embargo economic față de regimul rasist de la Pretoria.REALEGERE. Knesset- ul (parlamentul) Israelului, l-a reales cu majoritate de voturi pe Chaim Herzog ca președinte al țării. Mandatul său cuprinde o perioadă de cinci ani. . .......... .REUNIUNE. La Bruxelles a avut loc o reuniune a Consiliului NATO la

■ nivelul miniștrilor afacerilor externe ai țărilor membre. Cu acest prilej, secretarul de stat al SUA, George Shultz, a prezentat o informare asupra rezultatelor convorbirilor pe care le-a avut în ultimele zile la Moscova cu conducătorii sovietici.PLOILE TORENȚIALE care au provocat mari i- nundații în Brazilia, în special în zona orașului ‘ .1 lăsatfără adăpost aproximativ 20 000 de persoane — au anunțat surse braziliene locale. Se precizează că în jur de 300 de persoane și-au pierdut viața, în timp ce aproximativ 1000 au fost rănite.

SESIUNE. La sediul Națiunilor Unite din New York s-a anunțat oficial că, în urma consultărilor dintre membrii ONU, cea de-a 42-a sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite își va relua lucrările la 29 februarie.PARTIDUL Social-Democrat din Danemarca a salutat propunerea RD Germane, privind organi- al Ciprului, zarea în luna iunie, la Berlin, a unei reuniuni cu privire la zonele de- nuclearizate. Purtătorul de cuvînt al social-demo- craților danezi a apreciat că organizarea unei asemenea reuniuni este utilă într-o perioadă cînd se impune asigurarea conți- problemei cipriote repre- ; a Consiliului NATO -la • 'fe •
■ ■■■■■■■(■■■■■■■■■■■■•■■•■■(■■cm, li■■■■!■■ •■■■■■■■■■ ■■■■■■■■■■•■■(■■•■I
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Fotbal „Cupa orașului Petrila4ti TELEX ♦ TELEXLa sfîrșitul săptămînii trecute, timp de două zile, la Petrila s-au desfășurat meciurile programate în cadrul „Cupei orașului Petrila", competiție de masă care se află la prima edi
ție. Pofta de joc a celor patru formații a condus 
Ia realizarea unor adevărate spectacole fotbalistice, mult gustate și aplaudate de publicul numeros

prezent în tribuna stadionului din oraș, chiar și In condițiile unor temperaturi foarte scăzute și a unui vînt rece, : pătrunzător.Desigur, la reușita a- cestei prime ediții a „Cupei orașului Petrila* au contribuit și arbitrii de centru și de margine Ionel Pușcaș, V. Trifoi, Ilie Tis- mănaru, Constantin Mițu,

CristianNicolae Tranca, Kuszay.Cîștigătorilor, jăți prin lovituri m, le-au fost înmînate cupele pentru locurile I, II și III, cîștigători care au fost echipele „Minerul” Vulcan, „Parfngul” Lunea și „Minerul* Aninoasa.

departa-de la 11

Gheorghe ACHIREI

La Casa pionierilor și Clubul sportiv școlar din Petroșani s-a desfășurat sîmbătă faza municipală a concursurilor de șah și tenis de masă organizate, pe grupe de vîrstă, de Consiliul municipal al organizației pionierilor. Cîștigăto- rii acestor concursuri sînt Următorii copii i șah, 8—

10 ani: Ciprian Onețlu troșani); TENIS DE MASA, (Școala generală nr. 1 Petroșani); 11—12 ani: Daniela Muntean (Școala generală nr. 2 Petroșani), Florin Poteraș (Școala generală nr. 5 Petroșani); 13 —14 ani: Mariana Damian (Școala generală nr. 7 Petroșani), Sorin Bucălae (Școala generală nr. 4 Pe-

11—12 ani : Alina Revitea (Școala generală nr. 6 Lu- peni) și Iancu Avram (Școala generală nr. 1 Petroșani); 13—14 ani: Daniela Koș (Școala generală nr. 6 Lu- peni) și Darius CImpean (Școala generală nr. 3 Lu- peni). (TJS.)

CALGARY 24 (Agerpres). — Concursul de artistic din cadrul rilor Olimpice de de la Calgary și-a nat învingătorii în de dans, primul loc ind ocupat <* sovietică Natalia ! mianova kin.
Proba 

schiurile ____ „na de 90 m s-ă încheiat cu victoria finlandezului Matti Nykanen, cel care cîștigase și întrecerea de la trambulina de 70 m. învingătorul a totalizat 224 puncte (sărituri de 118,5 și 107 m).Concursul de patinaj viteză a continuat cu ba feminină de 3000 cîștigată de sportiva landeză Yvonne van nip în 4T1”94/100.

patinaj Jocu- iamă desem- proba fide perechea ____11a Beste- • Andrei Bu-de sărituri cu de Ia trambuli-

pro
ra 

o- 
Gen-

Fabrica Țesătoria de mătase 
Lupe ni

încadrează urgent !
— 1 zugrav
— 1 instalator

; — 3 electricieni cu categ. 5—6
—* 2 strungari
— 10 lăcătuși cu categ. 4—6
;—1 merceolog
încadrarea se face în condițiile Legii nr. 

57/1974.
Relații suplimentare Ia telefon 60800 

60801.

încadrează direct sau prin transfer

paznici

Retribuția
57/1974.

Mica

pentru obiective speciale.

se face conform Legii nr.

P uf PIERDUT legitimație’ serviciu pe numele Băncilă Gheorghe, eliberată de A UTL Petroșani. O declar nulă. (23991) ; ;PIERDUT legitimație serviciu pe numele Enache Constantin, eliberată de IUM Petroșani. O declar hulă. (23983)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Cesovan Mircea, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. 0 declar nulă. (23982)PIERDUT legitimație serviciu pe numele perei Iu. lia, eliberată de IUM Pe-

b 1 ici ta teO declar nulă.troșani.(23984),PIERDUT legitimație serviciu pe numele Andriucă loan, eliberată de I.M. Pa» roșeni. O declar nulă. (23986)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Bălău Florin, eliberată de I.M. Paro- șeni. O declar nulă. (23985)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Mezofenyi Francisc, eliberată de IUM declar nulă.Petroșani. O (23988) 
GĂSIT cal.strada Coasta J troșani. (23993)

anunțuri de familie

Adresaținr. 60, Pe
SOȚIA și copiii anunță cu adîncă durere înce

tarea din viață a scumpului lor soț și tată
! GIKLIȘTE NICOLAE

Inmormîntarea, vineri 26 februarie, ora 14,30. 
Cortegiul funerar pleacă de Ia domiciliu- Lacrimi 
și flori pe mormintul lui. (23992)

SE ÎMPLINESC 6 ani de cînd scumpul nostru 
soț și frate

STAMATE STANCIU 
ne-a părăsit pentru totdeauna. Nu-1 vom uita ni
ciodată. Soția și surorile. (23987)

'A". ■ . su. . . .... ......... ... ........ .. . .j,„j ? ;,?-j ,v<. . ....... j,,..,,.

COLEGIUL DE REDACTTE t Iosif BALAN, Gheorghe CHIRVASA, 
Loan DUBEK, Dorin GI1EȚA. Ion MUSTAȚA, Simion POP redactor șef.

| Teodor RUSU — redactor șef adjunct

Redacția și administrația i Petroșani, «tr. Nicolae Bălcescu nr. t. Telefoane t 
secretariat: 41662, secții l 41663, 42464.
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